

# 我国发布系统重要性银行名单

两部门:增强抗风险能力和损失吸收能力,认定20家国内银行

记者9月22日从中国人民银行获悉,为加强宏观审慎管理,近期中国人民银行、国家金融监督管理总局开展了2023年度我国系统重要性银行评估,认定20家国内系统重要性银行,其中中国有商业银行6家,股份制商业银行9家,城市商业银行5家。

据介绍,我国系统重要性银行按系统重要性得分从低到高分为五组:第一组10家,包括中国光大银行、中国民生银行、平安银行、华夏银行、宁波银行、江苏银行、广发银行、上海银行、南京银行、北京银行;第二组3家,包括中信银行、浦发银行、中国邮政储蓄银行;第三组3家,包括交通

银行、招商银行、兴业银行;第四组4家,包括中国工商银行、中国银行、中国建设银行、中国农业银行;第五组暂无银行进入。

中国人民银行相关人士表示,下一步,中国人民银行、国家金融监督管理总局将按照相关要求,共同做好系统重要性银行附加监管工

作,督促系统重要性银行按规定满足附加资本和附加杠杆率要求,增强抗风险能力和损失吸收能力,发挥好宏观审慎管理与微观审慎监管合力,促进系统重要性银行稳健经营和健康发展,不断夯实金融体系稳定的基础,更好支持实体经济发展。

据新华社

## 国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

新华社北京9月22日电 退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确从2023年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准;要求各地结合实际,抓紧组织实施,确保及时、准确、足额将抚恤金和生活补助金发放到位。

据了解,此次提标统筹兼顾国家财力、对象贡献等因素,适度倾斜彰显重点关怀优待,实现国家连续第19年提高优抚对象抚恤补助标准。

## 印度暂停在加拿大签证业务

新华社北京9月22日电 印度外交部21日宣布,由于印度驻加拿大使馆工作人员遭遇“安全威胁”,印度暂停对加拿大公民的签证业务。

印度外交部发言人阿林达姆·巴格奇说:“由于加拿大政府的不作为,安全形势遭到扰乱,我们暂停(在加拿大的)签证业务。”

加拿大印度签证申请中心21日早些时候在其官方网站发布消息说:“来自印度大使馆的重要通知:由于运营方面原因,自9月21日起,暂停印度签证业务,直至另行通知。”

## 美国向乌克兰提供价值3.25亿美元军援

新华社华盛顿9月21日电 美国政府21日宣布向乌克兰提供价值3.25亿美元的军事援助。

根据美国防部当天发布的清单,此轮援乌武器包括防空导弹、反坦克导弹以及与“海马斯”多管火箭炮适配的火箭弹等。

这是自2021年8月以来,美国总统拜登第47次行使总统行政权力直接批准对乌军事援助资金。相关武器将从美国防部库存中调取。

## 美国一公司遭韩国处罚

韩国公平交易委员会21日宣布,因美国博通公司通过中断手机零部件供应等不正当手段迫使韩国三星电子公司与其签订不公平合同,该委员会决定对博通及其附属公司下达纠正命令并对其处以191亿韩元(约合1430万美元)的罚款。

韩国公平交易委员会当日表示,博通公司利用其市场主导地位,于2020年3月迫使三星电子与其签订一份长期合同。

韩国公平交易委员会认为,在该合同签订过程中,博通公司通过暂停订单审批、出货和技术支持等不公正手段向三星电子施压,迫使三星电子接受不平等条款。

韩国公平交易委员会指出,博通的行为导致三星电子零部件选择权受到限制,零部件供应链多元化战略受阻,并因无法使用其他公司价格更为低廉的零部件而额外增加了成本负担,博通公司的竞争对手也被剥夺了公平竞争的机会。

据新华社

# 美疾控中心:美成年人肥胖率上升

新华社洛杉矶9月22日电 美国疾病控制和预防中心21日公布的最新数据显示,美国成年人肥胖率呈上升趋势,2022年美国有22个州成年人肥胖率在35%或以上。

美疾控中心的统计将BMI(身体质量指数)等于或高于30的人群定义为肥胖

人群。该指数是一种衡量胖瘦的常用标准,计算方法是体重(千克)除以身高(米)的平方。

据美疾控中心介绍,2021年美国有19个州成年人肥胖率在35%或以上,2022年上升至22个州,其中路易斯安那州、俄克拉何马州、西弗吉尼

亚州的成年人肥胖率达到40%或以上。

美疾控中心表示,肥胖成年人群体面临其他严重健康问题的风险更大,包括心脏病、中风、糖尿病、癌症、心理健康问题等。美国需采取以人群为基础的干预措施,确保所有人能获得健康的食

品、安全的体育运动场所、肥胖预防和治疗计划、药物和手术资源等。

美疾控中心国家慢性病预防和健康促进中心主任卡伦·哈克说,当天公布的最新数据发出明确信号,即为预防和治疗肥胖症提供额外支持是当务之急。

# 92岁默多克卸任“传媒帝国”子承父业

现年92岁的亿万富豪鲁珀特·默多克21日宣布卸任,把他一手创办、以福克斯新闻频道为首的“传媒帝国”交给儿子拉克伦·默多克。

作为美国保守派媒体旗手,福克斯新闻频道对美国舆论和政坛影响深远。拉克伦接棒后,福克斯集团和新闻集团会就政策立场作何等程度转变引发猜测。

## 子承父业

据美联社报道,默多克将自11月起成为福克斯集团和新闻集团的名誉董事长。拉克伦将出任新闻集团董事长,同时继续担任福克斯集团首席执行官(CEO)。美国《福布斯》杂志2020年估算,默多克家族企业财富约190亿美元。

默多克21日向全体员工发表卸任公开信,并表示卸任后也不会闲着。按照他的说法,默多克家族企业就像一个社区,而他会是这个社区活跃的一员,“用批判眼光看我们的节目,以极大兴趣阅览我们的报纸、网站和书籍”。

默多克1952年在澳大利亚阿德莱德市继承父亲留下的一家报社,就此一步步构筑起一家在美国和英国拥有重要影



响力的新闻娱乐传媒巨头。福克斯新闻频道1996年在美国开播,6年内观众满意度便超过美国有线电视新闻网和微软-全国广播公司。福克斯广播电视网凭借《辛普森一家》等节目与美国传统电视巨头分庭抗礼。

默多克还掌控美国《华尔街日报》《纽约邮报》以及英国《泰晤士报》《太阳报》,并创办英国天空电视台,但后来转让所持40%股份。

拉克伦2019年起出任福克斯集团CEO,他上世纪90年代末至本世纪初升至家族企业管理层,但2005年因与福克斯新闻频道前CEO罗杰·艾尔斯

意见不合离职,2015年回归并主管福克斯娱乐部门。

默多克掌控的“传媒帝国”曾遭曝光监听名流、系列性骚扰等丑闻。默多克2019年把大部分娱乐部门资产转卖给华特迪士尼公司。近年福克斯集团还因被指2020年总统选举报道不实而被迫赔偿7.87亿美元,并解雇当家主播塔克·卡尔森。

## 变或不变

就权力交接后默多克家族企业走向何方,默多克传记作者迈克尔·沃尔夫推断,拉克伦已实际“掌舵”多年,且与父亲默多克的保守政治立场最接

近,他短期内不太可能作出重大调整。

弗吉尼亚理工大学传媒学教授梅甘·邓肯也认为,只要默多克还是名誉董事长,他的家族企业就不会大改。

范德比尔特大学政治历史学学者妮科尔·亨默说,随着2024年美国总统选举临近,拉克伦为避免收视率遭竞争对手蚕食,可能会尝试把支持共和党籍前任总统唐纳德·特朗普的观众拉回。这批观众在2020年美国总统选举后流失。虽然默多克本人与特朗普关系复杂,但福克斯新闻频道的观众大部分是特朗普“粉丝”。

根据追踪保守派媒体的“Righting”网站数据,今年7月,福克斯新闻频道网站浏览量近7480万,排名第二的《华盛顿观察家报》网站仅750万。但总体而言,美国民众日益倾向从较小规模网站以及博客等数字传媒获取信息。

“Righting”网站负责人霍华德·波尔斯金告诉美联社记者,默多克如果2000年退休,对美国保守派媒体产生的冲击可能更大,但“保守派媒体图景现在已更加多元化”。

据新华社

# 白纹伊蚊滋生致法国登革热病例频发

新华社巴黎9月22日电 法国公共卫生部门最新数据显示,今年法国各地已报告多例登革热病例。据法国媒体日前报道,白纹伊蚊已成为登革病毒等病毒在法国传播的重要载体。

据法国公共卫生部门公布

的最新数据,今年以来奥克西塔尼大区报告了8例登革热病例,普罗旺斯-阿尔卑斯-蓝色海岸大区报告了5例登革热病例。另据媒体报道,巴黎和西郊的上塞纳省近期共报告5例登革热病例。

2022年,法国报告登革热病例超过60例,创下历史新高。

白纹伊蚊2004年首次出现在法国东南部海滨小城芒通,如今已传播至法国70多个省,成为登革病毒、寨卡病毒等病毒在法国传播的重要载体。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死。为遏制白纹伊蚊滋生和病毒传播,法国巴黎、图卢兹等多个城市开展了灭蚊行动。